

Contra un monopolio ilegal

NUESTRO TRAFICO EN PELIGRO

En nuestro número de ayer indicábamos el peligro que supone para los intereses de nuestro puerto el monopolio clandestino establecido sigilosamente por la Sociedad «Dipor» explotadora del cable aéreo de Motril a Dúrcal, de acuerdo con las casas armadoras para que éstas no admitan carga en sus vapores con destino a nuestro puerto, con denominación de «combinada».

No queremos invocar, para dar mayor amplitud al fundamento de nuestra protesta, el perjuicio que se irroga a los comerciantes, industriales y agricultores, con este monopolio, ya que reciben sus mercancías con retraso y gravadas en una interesante proporción.

Y no lo hacemos, porque tratándose de comerciantes, industriales y agricultores de Granada, pueden tacharse de nuevos Quijotes, que nos lanzamos a deshacer entuertos a troche y moche.

Pudieramos decir que este monopolio lesiona la economía del pueblo, pero preferimos que lo hagan directamente y por su propia iniciativa ya que por hacerle el juego a una poderosa empresa, no van a sacrificar sus intereses, pagando una tarifa mucho más cara para el transporte de sus mercancías.

Lo interesante para nosotros, que nos damos cabal cuenta de los enormes perjuicios que se ocasionan al elemento trabajador, o los agentes de transporte, a nuestro puerto y por consiguiente a la ciudad toda, es, que todos se apresten a la defensa de

nuestras justas aspiraciones y lo mismo la sociedad «Mátrícula Unida» que los capaces del puerto, que los agentes de transportes, Junta de Obras del Puerto, Ayuntamiento, Cámara de Comercio y Circulo Mercantil den señales de vida pidiendo al Gobierno deje sin efecto el pacto establecido entre la «Dipor» y las casas navieras.

Otra empresa interesada en este asunto es la Compañía de Andaluces explotadora de la línea del Sur de España ya que con este monopolio se le resta una cantidad interesantísima de toneladas a su tráfico ordinario.

En este caso concreto, por azaar de las circunstancias nos convertimos en defensores de los intereses de la Compañía ferroviaria, ya que en justa reciprocidad si se decide a defender el volumen de su tráfico, defenderá nuestras aspiraciones que son las de Almería.

El aspecto más interesante del problema es para nosotros el que afecta a los obreros del puerto. Estos en tiempo normal no encuentran ocupación diaria y se sostienen milagrosamente, trabajando dos o tres días a la semana con la esperanza de los meses de la faena.

Si esta situación lamentable se agrava reduciendo el trabajo del puerto, no podrán resistir y forzosamente tendrán que emigrar en busca de trabajo.

En interés de estos obreros y en el de Almería, se impone una campaña de defensa que sostenida con toda energía, restablezca la justicia.

tos de prestigio y reconocida solvencia en la Banca y Comercio de esta Ciudad, los cuales, han firmado la escritura correspondiente ante el Notario señor Lacal.

Mucho nos complace que nuestra provincia pueda contar con una nueva industria, por los beneficios que en general ha de reportar.

De la Cámara Uvera

Ha cesado como delegado Regio de la Cámara Oficial Uvera el marqués de Torre Alta.

—Se han posesionado en sus cargos en nombre de la Junta directiva, la Comisión ejecutiva de la Cámara integrada por don José Antonio de Tapia, presidente; don Juan María López, vocal suplente, por ausencia del señor Morales y don Plácido Langle Moya, secretario.

El «Campana»

Pasado mañana llegará a nuestro puerto el trasatlántico francés «Campana» que tomará pasaje para Río Janeiro y escala.

El clima

Presión media del día . . .	756'8
Temperatura máxima . . .	26'5
Idem mínima . . .	12'0
Idem media . . .	16'3
Idem máxima al sol . . .	24'0
Humedad relativa media . . .	6'1
Evaporación en 24 horas . . .	2'0
Lluvia en idem . . .	0'0
Viento dominante . . .	S. S. O.
Fuerzas m. por segundos . . .	4'0
Nubosidad . . .	Casi despejado

RIPIOS CON HONDAS

Al divino San José

No quiero ser reportero por más tiempo San José. No más pluma ni tintero, yo quiero ser carpintero para ser santo después.

Tu humildad santo varón brilló como perla rara y ella te dió la ilusión de ver lleno de emoción el florecer de tu vara.

Yo te adoro patrón santo por tu humildad y por tu historia y hoy te dedico mi canto que es como apuntarme un tanto para ganarme la gloria.

Y ahora San José—no en balde te dedico mis fervores—te pido que nagas alcalde al que en su bastón no tarde en brotar ramas y flores.

Esto San José lo pido como un arbitrio prudente. Uno ha de ser elegido tan solo, pero han surgido para el cargo ciento veinte.

Perdóname solo quiero el bien del pueblo sencillo ya no seré reportero por que ser santo prefiero dando trabajo al cepillo. YO

Datos biográficos

La vida militar de Primo de Rivera

Don Miguel Primo de Rivera nació el 6 de Enero de 1870 en la casa número 13 de la calle de San Cristóbal, de Jerez de la Frontera.

El año 1882 trasladaba su residencia a Madrid, donde comienza la carrera de ingeniero que abandona para dedicarse a la de militar.

En 1884 viste por primera vez el uniforme de cadete de la Academia militar de Toledo.

En 1889 es ascendido a alférez y destinado al regimiento de Extremadura.

En 1890 asciende a teniente y destinado al batallón de Cazadores de Puerto Rico.

Se le destina nuevamente al regimiento de Extremadura que se traslada a Africa y en 1893 Primo de Rivera obtiene nuevo ascenso a capitán.

En 1895, el general Martínez Campos, al ser destinado a Cuba nombra ayudante suyo a Primo de Rivera, que hace buena parte de la campaña de aquel territorio, ascendiendo a comandante en Diciembre de 1895.

Hay un breve descanso y Primo de Rivera regresa a España, pero a poco es de nuevo trasladado a Guba donde su tío el marqués de Estrella, al ser nombrado general en jefe del ejército de Filipinas en sustitución del general Polavieja, le nombra ayudante en 1897.

En el mismo año obtiene el mando del batallón de Cazadores número 3 y también por otro hecho de armas asciende a teniente coronel en el mismo año.

Terminada la guerra colonial, Primo de Rivera contrae matrimonio con doña Carmen Sáenz de Heredia.

En 1905 se le da el mando del batallón de Cazadores de Talavera, de guarnición en Algeciras.

Anteriormente, en 1904 es destinado a la sección de infantería del ministerio de la Guerra y después al Estado Mayor Central, de nueva creación ejerciendo este cargo hasta 1906.

El 2 de Noviembre de 1908 asciende a coronel, siendo destinado en 1909 al regimiento de Melilla número 89.

En 1911 se le destina al regimiento de San Fernando y es nombrado general de brigada.

En 1916 se le envía al frente inglés durante la guerra europea y visita el frente del Somme, junto con los generales Martínez Anido y Aznar.

Más tarde ocupó el gobierno militar de Cádiz y en 1918 se le nombra jefe de la primera división orgánica del ejército.

El 23 de Julio de 1919 es promovido al empleo de teniente general y queda en situación de disponible en la primera región.

En 1920 ocupa la capitania general de Valencia y en 1921 se le destina a igual cargo en Madrid.

Cesa en 1922 de desempeñar la capitania general de Madrid a consecuencia de un discurso que pronuncia en el Senado, relacionado con la campaña de Marruecos.

Hasta 1923 no hay hecho alguno de interés en la vida militar de Primo de Rivera. En este año, viene el famoso golpe de Estado que convierte a Primo de Rivera, general en dictador, hecho acaecido siendo capitán general de Barcelona.

Ecos de Sociedad

VIAJEROS

Ha salido para Madrid el comerciante don Jesús de la Riva.

—Marchó a la Corte el con signatario don Esteban Jiménez.

—Hoy saldrá para Barcelona el presidente del Circulo Mercantil don José Soriano Alegre.

—Ha regresado a Vera el exdirector de Agricultura don Manuel Jiménez Ramírez.

—Marchó a Madrid el di-

Luces de bengala

RESPONSABILIDADES

Políticamente, el último dictador de España ha muerto con una gran oportunidad, ha rendido el inexorable tributo a la parca cuando todos los odios, todas las amarguras, todas las injusticias y todos los errores se unieron en alucinante cortejo para exigir responsabilidad de su obra.

Ante la muerte, se detienen las pasiones convirtiéndose en un sentimiento piadoso que aleja toda idea de venganza y represalia.

Primo de Rivera, estaba amenazado de la realidad de días muy amargos y muy tristes, durante los cuales había de apurar todas las amarguras, gustar todos los desengaños, conocer la magnitud de sus errores.

Políticamente pues, ha tenido la suerte de que la muerte le acoja piadosamente en sus brazos, arrebatando una presa codiciada a la opinión pública amordazada durante más de seis años.

Sus compañeros de Dictadura, colocados en un plano inferior, han declarado gallardamente que aceptan la responsabilidad de su obra. En realidad el gesto no ha conmovido, principalmente, por que actuaron en plan de comparsas en función de gran espectáculo y sobre todo, por que la Dictadura estaba en esencia representada en la figura de Primo de Rivera que dejó de ser hombre para convertirse en un símbolo.

Además, no es preciso que sus ministros acepten la responsabilidad, ya que si se llegara a una revisión verdadera, conformes o no, tendrían que responder de sus obras y de sus actuaciones.

Pero no son ellos los responsables únicos de todos los males provocados por la Dictadura, tanto como Primo de Rivera y sus ministros lo son los hombres que aplaudían su obra, las muchedumbres que fingiendo entusiasmos, desfilaban bajo los balcones del ministerio de la Guerra aclamando al salvador de España, el ejército de lacayos y arribistas reclutados a sueldo que en el día de los homenajes espontáneos vitoreaban como energúmenos por las calles de la Corte, a la Dictadura.

¿No podrá exigirse responsabilidad también a los que traicionando sus conciencias prestaron su concurso para sostener una anomalía vergonzosa a cambio de un puesto de asambleista, de concejal o de diputado? ¿Y el mismo pueblo que toleró seis años y pico la mordaza y la pérdida de sus libertades, no es responsable?

Pero resulta más cómodo y menos complicado acumular los cargos en un solo punto, aunque a veces ocurra como ahora que la muerte, la gran ironía, lo destruya en un momento de un golpe de guadaña inesperado y trágico.

S. Sergio

rector del Instituto don Gabriel Callejón.

—Se encuentra entre nosotros, procedente de Cuevas, el poeta regional don José M. Alvarez de Sotomayor, el cual presentará los ensayos y el montaje de una obra dramática, en verso, de la que es autor, y de ambiente almeriense que será estrenada en breve por la compañía de Barreto.

El pabellón de Almería

HABLANDO CON EL SEÑOR MARTINEZ LIMONES

En nuestro número de ayer dábamos cuenta del regreso del diputado provincial, señor Martínez Limones, de Sevilla a donde fué comisionado por la Corporación, para que realizara una visita al tan discutido pabellón de Almería e informarse acerca del mismo.

En principio se pensó que ejecutando en él algunas reformas, quedaría en condiciones aceptables para ser inaugurado y aún dentro de la mayor modestia, cumpliría la finalidad para que fué levantado en el gran certamen.

Pero según nos informa el señor Martínez Limones, esto resulta imposible, y a su juicio, lo que procede es clausurarle, evitando el ridículo, y los comentarios acerbos o jocosos de los que visitan la Exposición provocados por la presencia de esa lamentable obra que representa a nuestra provincia.

El activo diputado, nos informa del aspecto que ofrece el pabellón que ha costado más de doce mil duros a la Corporación aparte de los gastos de viajes de los diputados y del presidente a Sevilla durante su construcción y después de ella, dándonos detalles que no queremos con signar pero que nos dan la

impresión de que los diputados que aprobaron el proyecto y sancionaron con su aprobación la ejecución de las obras, o estuvieron ciegos o pretendieron que el más lamentable de los ridículos cayera sobre Almería.

Después de lo que hemos oído decir al señor Martínez Limones sólo cabe pedir a la actual Corporación que con toda urgencia se proceda a su clausura, restituyendo a sus dueños los objetos de arte que se enviaron a Sevilla, y evitando así que los extraños formen un triste concepto de este pueblo, sufrido y generoso que no tiene otra culpa que haber puesto sus intereses en manos inhábiles y torpes.

En el «Bar Distinguido» se regalan tapas variadas en todos los servicios. Frente el Cuartel.

Un marinero herido

Estando a bordo del vapor «Manuel Espalliu» el marino ro Francisco Valero Beltrán, de 51 años de edad, que presta sus servicios en dicho buque, se causó una herida contusa en la mano derecha de carácter leve, salvo complicaciones.

Fuó asistido en el Hospital, pasando para continuar su curación, a bordo del vapor correo del que forma parte como tripulante,

LEA VD. MAÑANA

«El Pueblo»

Noticias e informaciones telegráficas de España y del Extranjero

Llegada a Madrid del cadáver de Primo de Rivera

Sentida manifestación de duelo

A las siete de la mañana llegaron los restos de Primo de Rivera a Madrid, en el tren expreso de Irún en el furgón convertido en capilla ardiente.

El féretro aparecía envuelto en la bandera nacional.

La entrada del convoy en el andén fué un momento de gran emoción y el recibimiento un acto sentidísimo.

El andén se hallaba completamente ocupado por un numeroso público figurando muchas personalidades entre estas el ministro de Fomento y los Gobernadores de Sevilla, Madrid y Murcia, y múltiples damas de la aristocracia.

Una compañía con Bandera, escuadra y música del regimiento de Saboya, rindió al cadáver de Estella los honores de ordenanza.

Acompañaban al cadáver sus familiares y los ministros de la Dictadura. El féretro fué sacado en hombros por los ayudantes del ex-dictador trasladándole a la capilla ardiente que previamente había sido instalada en uno de los departamentos de la estación.

Funerales

Una vez colocado el féretro en la capilla ardiente dieron comienzo las misas de funerales, oficiando en la primera de ellas el capellán laureado señor Moreno.

El Rey ante el cadáver

A las diez de la mañana se dijo una misa oficiando el Obispo de León, a la que asistió el Monarca, acompañado del jefe del Gobierno general Berenguer y del ministro de Marina, Almirante Carvia.

A la última misa asistieron los familiares de Primo de Rivera, con personalidades de su intimidad.

El Obispo de Sión, rezó un responso cerrándose a continuación el féretro.

Hasta este momento duró el incesante desfile de personalidades y de nume-

rosas damas las cuales depositaron sobre el féretro gran cantidad de flores.

Las fuerzas cubren la carrera

A las diez y media las tropas de la guarnición de Madrid, quedaron formadas cubriendo la carrera por las calles del itinerario marcado por donde había de pasar el fúnebre cortejo para rendir honores al cadáver de Primo de Rivera.

No obstante hacer un día crudo sintiéndose gran frío, un enorme gentío se agolpó en las calles del trayecto para presenciar el paso de la comitiva.

El sepelio

Organizada la fúnebre comitiva, el féretro fue depositado en un armón de Artillería, disparándose las salvas reglamentarias.

Durante el recorrido, una escuadrilla de aviones evolucionaron sobre las calles del tránsito.

La comitiva se formó con el orden acostumbrado, llevando las cintas que pendía del armón, los generales Martínez Anido, general Burguete, Calvanti, Carranza y los señores de Montegut y el Duque de Vistahermosa.

En la primera presidencia figuraba el infante don Fernando que ostentaba la representación del Soberano, al que seguían los jefes del Cuarto militar del Rey.

En la segunda presidencia, figuraba el gobierno en pleno, excepto los ministros de Estado e Instrucción Pública, señores Alba y Tormo.

La tercera, la integraban los hijos y hermano del finado, otros familiares y el doctor Bandelac.

En el acompañamiento figuraban unas cuatro mil personas.

Al sacar el féretro y durante el trayecto hasta el puente de Toledo, grupos compactos daban vivas al Dictador y al salvador de España.

Postre sano y nutritivo merendado en el "Ulacia"

Al despedirse el duelo se promueve un incidente

Al llegar la comitiva al Puente de Toledo, se despidió el duelo, produciéndose un incidente al intentar algunos grupos afiliados a la U. P. desfilar antes que las tropas, impidiéndolo las fuerzas de seguridad encargadas del mantenimiento del orden.

El desfile terminó ordenadamente a pesar de estar lloviznando.

El féretro fue trasladado a la carroza fúnebre que iba tirada por cuatro caballos.

Marcharon acompañando al cadáver hasta el cementerio el Gobierno seguido de numeroso público.

El cadáver de Primo de Rivera fué sepultado en el panteón de la familia disparándose en este momento las salvas de ordenanza.

Primo de Rivera no ha hecho testamento

Personas muy allegadas al Marqués de Estella, han declarado que este, no ha dejado hecho su testamento familiar.

Añaden, que en distintas ocasiones les habló de legalizar su pensamiento con relación a su herencia pero no llegó a hacerlo.

Hace quince días Primo de Rivera estuvo conversando con el Sr. Gabilán sobre el asunto, diciendo a este, que pensaba dejar una manda al Colegio de huérfanos de la Guerra.

Respecto a su testamento político, los afiliados al partido de la Unión Patriótica consideran como tal la carta que días antes de morir dirigió al Sr. Martínez Anido.

Sobre la liquidación de los Presupuestos

El Sr. Calvo Sotelo ha manifestado que se propone contestar a la nota facilitada por el ministro de Hacienda Sr. Argüelles, acerca de la liquidación de los Presupuestos del Estado por la Dictadura.

Los exministros de la Dictadura ante la opinión

Se da como cierto que los exministros de la Dictadura publicarán un manifiesto sometiendo a la consideración de la opinión pública, su actuación, una vez que celebren una reunión previa en Madrid.

Una carta de Estella

En la carta que Primo de Rivera dirigió a los re-

presentantes del periódico "La Nación" de Buenos Aires, aceptando su compromiso para escribir los artículos que le fueron solicitados hasta constar que no aludiría para nada a personas determinadas ni a la situación actual. Solo aparecerían en dichos trabajos periodísticos, los nombres de Sanchez Guerra y de Alba, por considerarlos en especiales relaciones con su pasada actuación.

Añadía, que el dinero que cobrara por dichos artículos lo destinaria a sufragar los gastos que originaran la estancia de sus hijas a su lado durante su permanencia en París, atendiendo así a los vehementes deseos de ellas que así se lo expresaron.

En la carta se contiene una postdata interesante, que dice: Si mi salud no me falta y mi debilitado cerebro no flaquea en quince días podré terminar los artículos.

Información política

Organización de conferencias en el Ateneo

El Ateneo de Madrid ha organizado una serie de conferencias, las cuales comenzarán en breve, habiendo sido invitados para tomar parte en el ciclo de conferencias, anunciado, entre otros, los señores Cambó, Ossorio y Gallardo, don José Ortega y Gasset, Unamuno y Cossio.

De la «Gaceta»

En el órgano oficial del gobierno se inserta una disposición, autorizando la importación de 80.000 kilos de maíz que serán remitidos por la Aduana de Barcelona para emplearlos como simiente.

Noticias de la provincias

Los elementos republicanos obsequian a Unamuno con un banquete

Zamora.—Los elementos republicanos de esta localidad han dado un banquete en honor del insigne catedrático señor Unamuno, el cual, llevaba un brazo cabestrado, por la lesión que sufriera al dar una caída.

En los brindis el señor Unamuno dijo, que cuando se hallaba en su destierro, le habían asegurado que en España solo reinaban las juventudes, sin embargo yo, habiendo cumplido 65 años me considero joven para laborar por la Patria.

Añadió, que una Agencia periodística extranjera, le puso un telegrama con contestación pagada de 100 palabras pidiéndole su opinión sobre el fallecimiento de Primo de Rivera, terminando el señor Una-

muno con la lectura de unos versos, siendo muy aplaudido por los concurrentes al acto, que transcurrió dentro de un ambiente democrático.

Después el señor Unamuno, despidióse de los reunidos, marchando con dirección a Salamanca.

La fiesta nacional

Valencia.—Se ha celebrado la corrida anunciada lidiándose ganado de Murubas, que resultaron mansos.

Marcial Lalanda, Barreira y Torres, estuvieron valientes en sus facnas, los demás diestros cumplieron.

Última hora

Del entierro de Primo de Rivera

En el entierro del marqués de Estella, los exministros de la Dictadura formaron todos juntos en el duelo.

En algunos sitios del trayecto fueron aplaudidos.

Durante el recorrido se practicaron varias detenciones de individuos que profirieron gritos, quedando a disposición del Director general de Seguridad.

Los Infantes presencian el paso del entierro

Los infantes don Jaime, doña Beatriz y doña María Luisa presenciaron el paso de la fúnebre comitiva desde el campo del Moro.

El público al percibirse de la presencia de las personas reales, les vitoreó.

Un calculo de «La Nación»

El periódico «La Nación» calcula que el paso del entierro de Primo de Rivera ha sido presenciado por unas cien mil personas. Presidiendo una comisión de aeronáutica

El infante don Alfonso, asistió al entierro de Estella ostentando la presidencia de una comisión aeronáutica militar.

Después del desfile, un grupo de mujeres en nombre de las madres españolas solicitó dar guardia al cadáver hasta su llegada al cementerio, autorizándolas.

Antes del desfile se dieron, vivas al salvador de España, estos gritos mezclados con otros se repitieron en el cementerio después de despedirse el duelo.

Un grupo de oficiales se disputan el honor de llevar el cadáver

Durante el trayecto, un grupo de oficiales reclamaron el honor de llevar a hombros el cadáver de Primo de Rivera y así lo hicieron turnándose.

Desde la capilla del cementerio hasta la tumba fué conducido el cadáver a hombros del infante don Alfonso de Orleans y de

los hijos del finado.

El momento de depositar el féretro sobre la tumba fué de gran emoción, dándose vivas al general Primo de Rivera y al Caudillo de Marruecos.

Muchas señoras lloraban, rezándose un responso. Entre los vitores de la multitud, se quitó la Sagrada enseña de la Patria que cubría el féretro, depositándose después en la tumba, que fué llenada de flores.

Los generales Martínez Anido y Sanjurjo, no podían contener las lágrimas.

Después de cubrir el féretro con la tierra, todos los asistentes al triste acto abrazaron conmovidos al hijo del finado don Miguel, que se hallaba profundamente afectadísimo.

A medida que el público desfilaba, continuaba aclamando a Primo de Rivera.

El general Martínez Anido antes de dar sepultura al cadáver del ex dictador, pronunció breves palabras diciendo que como Vicepresidente del Consejo de la Dictadura agradecía el homenaje que por vez última tributaba España, al modelo de hombre civil y militar, agregando:

—Que Dios le tenga en su gloria y que desde el cielo ruegue porque España tenga la prosperidad que ha disfrutado en los seis últimos años.

La sepultura donde ha sido enterrado el cadáver de Estella, tiene tres departamentos, hallándose enterradas en uno de ellos la hermana de Primo de Rivera, doña Inés y su cuñada.

El señor Lacierva acudió al sepelio acompañando al cadáver hasta la misma tumba, arrojando en ella un ramo de violetas.

Ofrecimiento del Gobierno

El Gobierno ha ofrecido trasladar el cadáver al Panteón de hombres ilustres a la mayor brevedad posible. Manifestaciones de don

Miguel Maura

El señor Maura (don Miguel) ha declarado que el Directorio militar hizo cosas útiles, no así la Dictadura que acordó la conciliencia nacional.

Elogia el sentido político de la juventud, manifestando que cuando los jóvenes de hoy sean hombres harán algo atrevido.

No cree que se celebren elecciones, pues el Gobierno pasará más allá de conceder libertad a la Prensa.

Niega que se proponga formar partido alguno, con siderando que las figuras representativas de las derechas pasarán al campo político republicano.

Añade, que no reniega de los postulados maurismo seguido por Goicochea como mixto.

Me parece bien que los monárquicos expliquen su acendrado monarquismo. Nosotros—siguió diciend—, explicaremos nuestro republicanismo.

No deje V. de visitar el «Bar Distinguido». General Luque, 1

BANCO CENTRAL

SUCURSAL DE ALMERIA

Capital autorizado Ptas. 200.000.000
desembolsado 60.000.000
Fondo de reserva 20000.000

Intereses en c/c de pesetas:

A la vista 250 por 100 anual
3 días precio avisado 3 por 100
tres meses 4,50 por 100
seis 4 por 100
doce 4,50 por 100

Del momento político

Sinceramente, entendemos que ha llegado el momento de definirse, de adoptar una actitud firme, de mantener una convicción.

Todas ellas nos parecen respetables y merecerán nuestra consideración si son fiel reflejo de un estado sereno de conciencia, en el que no influye el egoísmo de los cargos, de los destinos o de las prebendas.

Ultra conservadores o comunistas, de vanguardia todos son dignos del respeto, si inspiran sus actos en una pura y fecunda idealidad.

Y decimos esto, por que en Almería (no queremos hablar de lo que sucede en otros pueblos), la clase selecta sólo se preocupa de averiguar quien será el jefe político de la provincia, para adoptar la postura conveniente.

¿Pero es que Almería no puede definirse y actuar en la vida pública, sin el llamado de un jefe que la guíe y la someta a su capricho?

Ciertamente, resulta lamentable este cuadro que se ofrece a diario, con lo fácil y digno que resulta agruparse, cada cual en el partido que sea esencia de sus convicciones y sus idearios.

Liberales - conservadores - socialistas y conservadores-republicanos - radicales, ofrecen un aspecto tan pintoresco y sugestivo, que sólo pueden provocar la risa o el desprecio de los que tienen la debilidad de tener un ideal único en el campo de la política nacional.

Viendo esto se explica que necesitamos un amo; pero un amo que pegue y castigue y a punta de látigo arroje las prebendas, los cargos y los destinos.

Telégrafos

En esta Administración de telégrafos se encuentran detenidos los siguientes telegramas.

José Martínez—Cantena 8.
José Pérez—Granados 40.

TEMAS LOCALES

La limpieza de las calles

En infinidad de ocasiones los ediles se propusieron la reorganización de la policía urbana, cuya principal misión es la limpieza de las vías, sin conseguirlo, y pese a sus buenos propósitos, esta sigue en un estado de anormalidad irremediable.

La mayoría de las calles de los barrios y muchas del centro ignoran en absoluto que existe este servicio y otras más afortunadas se ven regadas y barridas en pleno día y al caer de la tarde.

El jefe de estos servicios no quiere molestar a sus subordinados haciéndoles madruguar y encuentra muy bien que las brigadas se dediquen a estas faenas en la madurez del día.

En casi todas las capitales el bardeo y limpieza de las calles empieza en la madrugada para terminar en las primeras horas de la mañana evitando al vecindario las molestias consiguientes y a los transeúntes, el verse cubierto del polvo al cruzar una calle.

Entendemos que esto no puede proporcionar graves perjuicios a los obreros encargados de este menester, ya que terminarían su jornada mucho más temprano.

Ante la natural imposibilidad de pedir la completa reorganización del cuerpo de Policía Urbana nos atrevemos a pedir lo más fácil y viable, que se reduce a que se verifique muy temprano la limpieza en las calles céntricas donde el tráfico es intenso y constante durante el día.

Asistencia médica

En el Hospital Médico Don Federico Soria.
Practicante, don Juan Haro,
Casa de Socorro. Médico, don Domingo Artés.
Practicante, don Francisco Márquez.

Chocolates SAN ANTONIO

(NOMBRE COMERCIAL REGISTRADO)

Son los preferidos por el público inteligente

Representante, Miguel Granados Ruíz

AN FRANCISCO, 7

Consultorio Médico - Quirúrgico de la VIRGEN del MAR

DON JUAN MARTINEZ SICILIA

Enfermedades de la infancia y medicina general

DON BLAS MARTINEZ SICILIA

Cirugía general, Partos y Matriz

Rayos X - Electroterapia - Diatermia - Análisis de orina
sangre, jugo gástrico etc.

Consulta de 3 a 5.

CASA F. VICIANA

AMPLIACIONES FOTOGRAFICAS

Rapidez y economía en los encargos

Pablo Iglesias, 4

Almería

DIEGO VAZQUEZ ALONSO

AGENCIA DE ADUANAS

Servicios combinados de domicilio a domicilio, con Barcelona, Valencia, Alicante, Cartagena, Málaga y Cádiz en vapores rápidos semanales
CORRESPONSALES:

Valencia: Arturo Almenar. Muelle, 23
Alicante: Francisco Vizconti Morata.
Málaga: Martín y Macías. Marín García, 16. Sevilla: Juan M. Blanco. P.º de Colón, 4. Cádiz: Fernando Portillo. Ruiz, 1. Cartagena: José Sánchez Paredes. Barcelona: Jaime Ripoll Rech. Condal 18 y 10.
Por-Faits-Fletamentos-Transportes Tránsito-Representaciones-Seguros EXPORTACIÓN E IMPORTACIÓN

Peluquería MADRILEÑA

DE

Antonio Martínez Ramos
CONDE OFALIA, 26

Servicio esmerado Especialidad en el corte de melenas Lociones y masajes eléctricos

AFEITADO: 0'45

PELADO: 0'60

SIN PROPINAS

Taller de Recauchutado y Vulcanización de Blas García

Calle de Reyes Católicos num. 1

Reparación de cubiertas y cámaras - Fabricación de juntas de tuberías flectores y otros artículos

Esta casa fabrica las acreditadas fajas de goma

"RECORD" preferida por la buena sociedad

Son las mejores, las más cómodas y las más baratas

SE SIRVEN ENCARGOS A PROVINCIAS

Relojería "Regent"

JOYERIA PLATERIA

PRINCIPE, 30 - Duplicado

Para Pepitas y Pepes

En ninguna parte encontrarán tan buen surtido como en ésta casa, en joyas de mucho y poco valor, relojes de todas clases y precios. El más variado surtido en objetos para regalos.

Más de mil modelos en Medallas oro ley 18 kilates a precios de fábrica. Entregamos certificados de garantía de las joyas legítimas, oro de ley y Relojes.

EL ORO DEL RIHN

CAFE -:- CERVECERÍA

Mariscos Frescos

Paseo del Principe, 29

Teléfono 225

Una interesante nota de los exportadores de frutas

Recibimos la siguiente nota: «Alemania ha sido siempre un buen mercado consumidor de gran parte de la producción genuinamente española.

Los cosecheros y exportadores de naranjas y mandarinas, limones, uvas y demás frutos de la región levantina seguramente hallarán interés en la siguiente información que ha recibido el Centro Internacional de Intercambio de Barcelona, de su Delegación general en el Sur de Alemania, radicada en Munich.

Según la citada información pueden colocarse grandes partidas de los frutos repetidos en Alemania y a precios remuneradores; pero es conveniente que las casas exportadoras remitan calidades absolutamente selectas y las anime un verdadero espíritu comercial, en el sentido de la calidad, precios y fecha de embarque.

La citada Delegación del Centro Internacional de Intercambio en Munich puede proporcionar a los exportadores españoles de frutas interesados en el mercado alemán excelentes negocios, teniendo en cuenta la gran cantidad de demandas que, en su calidad de delegados de dicha institución española, recibe del comercio alemán».

Las conservas vegetales y demás productos "Ulcia" no precisan elogio.

De la Provincia

Reclamado detenido

La Guardia Civil de Rioja, ha detenido a Manuel Martín López, reclamado por la Audiencia para que cumpla la pena que le ha sido impuesta por el delito de hurto.

DEL PUERTO

Durante el día de ayer hubo el siguiente movimiento de buques,

ENTRADOS

Vapor «Isla de Gran Canaria» de Cartagena, con carga general y pasajeros,

DESPACHADOS

Vapor «Isla de Gran Canaria» para Málaga, con carga general y pasajeros.

Pailebot, «María» para Barcelona, con patatas.

Plaza del Mercado

Del Matadero

Se sacrificaron las reses siguientes:

Vacunos — 3 — » 470
Lanars — 75 — » 536
Cabrio — 29 — » 273
Cerdos — 8 — » 345

Movimiento de ayer:

Entraron 4 300 huevos.
Se han vendido el 100 de Africa a 16 y 16'50 pesetas y los del país de 17 a 17'50; al de tal de 0'20 en ros.

Las patatas se han vendido los 100 kilos de 28 a 30 pesetas, y al detall de 0'25 a 0'35 céntimos.

Este número ha sido revisado por la censura

EN CERVANTES

La Princesa y Apolo

Estrenóse anoche, en Cervantes, la farsa cómica en tres actos, original de Carlos Jaquetot, «La Princesa y Apolo».

Se trata de una muestra más del modernísimo «Astrecan»; pero de modesto precio.

Sin embargo, tiene algunas situaciones cómicas bien hilvanadas, y por ello cumplió su finalidad haciendo reír al auditorio.

Pedro Barreto obtiene un triunfo personal encarnando con admirable justeza la «infelicidad» de Casto Bueno, el don Juan «cincuentón» o viejo verde, ya demasado explotado en la escena.

Todos los demás discretos en sus respectivas interpretaciones.

Quejas del vecindario

Un Circo con fieras

Anoche debutó, en nuestra capital, un circo ambulante, con fieras, titiriteros y payasos de los que tan haitos estamos.

En la puerta de entrada también hay una «fiera», que como tal, desconoce los preliminares de la urbanidad y las consideraciones que el público, en general; merece, tratándole como si fueran sus artistas en ensayo, con modales y fomas improcedentes.

Sin duda alguna, deben estar acostumbrados a ir de villorrio en villorrio y sólo viendo a expectadores a los que todo venga bien, con tal de que le distraigan. Mas lo que no nos explicamos es cómo ha sido autorizada la implantación de este circo en el lugar establecido, ya que en la forma en que está instalado supone un evidente peligro, no sólo para los expectadores, si ocurriera algún accidente o escapara una fiera por descuido, sino hasta para aquellos vecinos.

Además, es censurable el haberse autorizado, para que el circo se instale en el lugar que ocupa, ya que la impresión que ofrece a la vista de los que nos visitan por nuestro puerto, es por demás deplorable, encontrarse con un circo de fieras que debiera estar en las afueras de la población.

También es censurable, que en dicho sitio se haya establecido una caravana ambulante con varios carricoches, y con animales de muy variada especie, convirtiendo la entrada del muelle en corrales públicos, lo que supone también un atentado a la salud pública.

Esto corresponde al inspector provincial de Sanidad, y lo demás a quienes pertenezca, lo interesante es que se adopten las medidas para evitar cuanto dejamos relatado.

ESPECTACULOS

ENCERVANTES

Función para hoy nueve, a las 9'30:

Estreno de la comedia en tres actos, de Luis Verrnell, adaptación de Gutiérrez Roig, titulada «La señorita Meán».

El sábado, estreno en España del poema en tres actos del inspirado poeta almeriense don José María Álvarez de Sotomayor, titulado «Honra».

La mejor de todas las leches es la marca

LA LECHERA



AGENCIA LEX

CONSULTA JURIDICA
RECLAMACIONES
COBRO DE CREDITO

GESTIÓN DE ASUNTOS PARTICULARES

Director: ANTONINO REYES
PRINCIPE, 15 TELEFONO 395

Gran Taller de Carpintería

DE
José Company Martínez
PASEO DE VERSALLES, NÚM. 28.

Maquinaria moderna :- Especialidad en construcción de armaduras para puentes y construcciones en general.
Se facilitan proyectos y presupuestos, Rapidez y economía en los encargos

Gran Taller de Cerrajería Mecánica

Ricardo Carmona Ruano

PASEO DE VERSALLES, 4

Reparaciones mecánicas - Ajuste de motores de todas clases y piezas de recambio
Economía y rapidez en los encargos

POTLAND ARTIFICIAL

LANDFORT

Grappier claro - Cementos, Rápido y lento
Portland Vallcarca

José Fradera

Fábrica en Vallcarca (Sígues)

AGENTE DE VENTAS

Joaquín López Murcia

Depósito: Calle de la Crónica, 13

Casa Central: Ronda de la Universidad, 31-Barcelona



Este número ha sido visado por la censura

CASA ROSALES

LOS MEJORES SOMBREROS
FABRICACION PROPIA

Calle de las Tiendas núm. 4 :- Almería

Lea usted "EL PUEBLO"

APARATOS
Y
DISCOS
MARCA:



¿Por qué deben exigirse los de GUSTIN?

¿Quién no conoce los Lithinés del Doctor Gustin? La fama que han adquirido ha llegado a ser mundial. Más las personas que usan este producto se encuentran expuestas a insidiosas ofertas de productos supuestos equivalentes, en realidad sin valor científico ó terapéutico. Será necesario recordar que, en efecto,

una fórmula como la de los Lithinés del Doctor Gustin realiza una verdadera síntesis de productos químicamente puros, dosificados con meticoloso esmero en laboratorios que cuentan con incomparable material. Por eso nunca aconsejaremos lo bastante al público que se defienda contra tan dañino fraude. Los

Lithinés del D^r GUSTIN

tienen el nombre del Doctor Gustin sobre todos los papeles. Aquellos á quienes no les gusta el vino puro para beber, lo mezclan con agua, mineralizada instantáneamente con este producto maravilloso, contra las enfermedades de

Riñones, Hígado, Vejiga y Articulaciones.

DEPOSITARIO ÚNICO PARA TODA ESPAÑA :
DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, 14 - BARCELONA

¡Insistan! ¡Exijan el nombre del doctor!